



Красный Маяк

Общественно-
политическая газета
Курильского района
Сахалинской области

Газета издается
с 11 июня 1948 года

№ 25-26
(8170-8171)

Среда, 6 апреля 2005 года

Газета выходит
по средам и пятницам

Индекс
53768

Цена
свободная

Безымянной бухте, расположенной в южной части Охотского моря, ограниченной мысами острова Танфильева Малой Курильской гряды (называемой японцами и российскими японофилами «Хабомаи»), с координатами центра бухты 43°27,1' северной широты, 145°54,5' восточной долготы присвоено наименование «бухта Чичерина».

В Постановлении Правительства России № 96 от 25 февраля 2005 года «О присвоении наименований» скрупулезно мотивируется принятное решение памятью «об участнике Великой Отечественной войны, военном моряке П.А. Чичерине, на основании представления Сахалинской областной Думы».

Кто такой Павел Андреевич Чичерин?

Капитан 3-го ранга Павел Андреевич Чичерин с 12 мая по октябрь 1945 года проходил службу командиром 2-го дивизиона «больших охотников» 5-го отряда кораблей ВМФ. С 9 августа по 3 сентября 1945 года - участник войны с Японией.

Принимал непосредственное участие в проводке конвоев Владивосток - Советская Гавань - Владивосток и в проведении операции по высадке десантов второго эшелона на остров Сахалин и Курильские острова. Во время операции показал высокую морскую выручку, обеспечил успешное выполнение задания.

Во времена высадки десантов П.А. Чичерин организовал и успешно провел 3-5 сентября 1945 года операцию по

Имя героя на карте России

освобождению островов Малой Курильской гряды: Сибоцу-Сима (Зеленый), Тараку-Сима (Полонского), Суйсио-Сима (Танфильева), Юри-Сима (Юрий), Акиюри-Сима (Анучина), Харукари-Сима (Демина). Лично произвел детальную разработку операции и принял в порту Отомари (ныне Корсаков Сахалинской области) десантные части 113-й стрелковой бригады 87-го стрелкового корпуса на десантные суда в охранении боевых кораблей.

Награжден орденом Красной Звезды, дважды орденами Красного Знамени, орденом Нахимова 2-ой степени, орденом Ленина.

С 1945 по 1948 годы продолжил службу командиром дивизиона сторожевых кораблей, дислоцированных на Курилах и южной части Сахалина. Затем служил на Балтике командиром эскадренного миноносца «Образцовый» (г. Балтийск). В 50-х годах Павел Чичерин служил в военной разведке. В 1961 - 1970 годах он - уполномоченный центральной группы Государственной приемочной комиссии кораблей и судов, поставляемых по импорту. Вышел в отставку в 1970 году в звании капитана 1-го ранга. Скончался в 1974 году.

Инициативу в присвоении какому-либо географическому объекту на Южных Курилах имени Павла Чичерина проявили заместитель председателя

Комитета защиты Курил профессор Алексей Плотников и депутат Государственной Думы России от Сахалинской области Иван Жданов. Ряду депутатов Сахалинской областной Думы пришлось почти два года добиваться решения вопроса в инстанциях, которые в это время непрерывно реформировались. Даже после того, как летом 2004 года Главком ВМФ В. Куроведов поддержал «инициативу и внимание, проявленное к памяти офицеров Военно-Морского флота России - участников Великой Отечественной и Второй мировой войн, имеющих заслуги перед Отечеством», прошло еще полгода, прежде чем Правительство России приняло соответствующее решение.

В Москве живет вдова Павла Андреевича Чичерина. Среди его потомков есть военные моряки. Мы поздравляем всех родственников Павла Андреевича с достаточно редкой и, несомненно, заслуженной наградой Родины.

В принятом решении Правительства России я вижу хороший знак. В современной истории России и на ее современной карте наконец-то увековечена память морского офицера и разведчика. Особенно это радует в канун поездки Президента России в Японию. Думаю, что не для того наша страна наносит имена своих заслуженных людей на карту, чтобы потом кто-нибудь переименовывал наши бухты. Памятью можно поделиться, но ее нельзя отдавать.

Сергей ПОНОМАРЕВ,
депутат
Сахалинской областной Думы

ОСНОВНОЙ БАЗОЙ СТАНЕТ «ЯСНЫЙ»

В с. Рейдово продолжаются работы по ликвидации последствий пожара, в результате которого был полностью уничтожен рыбоперерабатывающий цех.

Сейчас работники строительного участка ЗАО «Гидрострой» при помощи кранов и бульдозера расчищают завалы и готовят площадку под строительство нового цеха. Каким он станет – определит руководство предприятия, а пока проводятся консультации по данному вопросу.

Основное производство будет пере-

веденено в цех «Ясный», мощности которого позволяют принимать до 300 тонн сырца в сутки. Сюда из Рейдова будут переведены и несколько уцелевших от пожара автономных морозильных установок. Приемку рыбы предполагается производить с двух пирсов: непосредственно в Китовом и на пирсе в Рейдове, откуда сырец будет доставляться в цех на машинах.

Что касается людей, которые работали на предприятии до пожара, то, по заявлению директора АО «Рейдово» Юрия Борисовича Филиппова, ни один

из работников не будет сокращен или уволен. На данный момент прорабатывается вопрос о доставке рабочих во время основной пущины в «Ясный». В распоряжении предприятия имеется несколько «вахтовок», еще одна, готовая к отправке на Итуруп, находится на Сахалине.

Сейчас в цехе «Ясный» практически закончена подготовка оборудования к малой пущине, которая начнется через неделю-другую, начало будет зависеть от ледовой обстановки в акватории.

Наш корр.